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Norjan hallitukselle 

Kirjallinen kysymys rajatyöntekijöiden valvomisesta 
 

Norjassa perustettiin 15. helmikuuta maahantulon valvontakeskus Nas-

jonalt kontrollsenter for innreisende (National centre for control of tra-

velers to Norway), jonka tavoitteena on vähentää Norjaan rajan yli saa-

puvien tartuntojen määrää. Tartuntoja vähennetään auttamalla kuntia 

seuraamaan kaikkia maahantulijoita joko tekstiviestillä tai soittamalla.  

Valvontakeskus aloitti toimintansa neuvomalla maahan 

saapuvia henkilöitä. Keskus on nyt laajentanut toimin-

taansa ja valvoo myös sitä, että maahan saapuneet noudat-

tavat karanteenimääräyksiä. Valvonta koskee kaikkia maa-

han saapuvia henkilöitä, myös Norjan kansalaisia.   

 

Monet rajatyöntekijät kokevat nämä puhelut vastenmielisinä, sillä heille 

saatetaan soittaa useita kertoja viikossa ja toisinaan myös epämukavina 

aikoina, kuten viikonloppuisin. Tunnen ihmisiä, joille on soitettu klo 7 

pyhäpäivän aamuna. Rajatyöntekijät pitävät tätä valvontakeinoa ky-

seenalaisena ja suorastaan kiusaamisena, sillä heillä on oikeus matkus-

taa rajan yli töihin, he käyvät asianmukaisesti testeissä ja heillä ovat 

kaikki paperit ja maahantulorekisteröinnit kunnossa, sillä he ovat maa-

han saapuneista henkilöistä luultavasti parhaiten perillä maahantulo-

säännöistä.   

 

Rajatyöntekijät ovat viime vuosina kohdanneet hyvin suuria hankaluuk-

sia, minkä lienee ministerin tiedossa. Tällainen valvonta on nyt uusin 

heihin kohdistuva toimi, vain koska he menevät töihin. Eniten reaktioita 

herättää se, miten Norja voi sallia Ruotsissa asuvien rajatyöntekijöiden 

valvonnan ruotsalaisella maaperällä ja jopa heidän vapaa-aikanaan. 

GDPR-näkökulmasta herää myös kysymys, onko tällainen rekisteröinti 

GDPR:n mukainen?  
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Kysynkin Norjan hallitukselta:  

• Minkä lain nojalla Norjan valtio valvoo rajatyön-

tekjöitä?  

• Millä perusteilla hallitus katsoo, että valvonta noudattaa eurooppalaista yleis-

sopimusta ihmisoikeuksien ja perusvapauksien suojaamisesta?  

 

 

Tukholmassa 11. toukokuuta 2021 
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